

## 政务之要↓

## 市领导检查我市瓶装液化石油气、特种设备安全

本报讯 10月1日，副市长卢俊峰和市城管局、市市场监管等部门主要领导一起，来到太原植物园、太原市源顺发液化石油气销售有限公司，调研督查我市燃气、特种设备安全工作。

在太原植物园，卢俊峰一行认真听取了植物园安全管理制度、消防和森林防火、交通安全等方面的情况汇报，并实地检查了电梯、观光游览车等特种设备。卢俊峰强调，要将特种设备安全管理及岗位安全责任制度落到实处，不断加强安全培训教育，监督并督促特种设备维保单位落实维保责任。要实行“一园一专班”，压实安全监管责任，确保安全有效运营。维保单位必须严格按照安全技术规范要求进行维保，全力营造安全、稳定的特种设备使用环境，确保人民群众节假日安全。

在太原市源顺发液化石油气销售有限公司，卢俊峰指出，要提高政治站位，充分认识做好瓶装液化石油气安全管理工作的重要意义；监管部门要走出去，学习其他地区先进经验做法，摸清底数，统筹施策，切实消除各类安全隐患。（张勇）

## 市民国庆寄递 全力保障需求

本报讯 国庆假期，快递是否会打烊，时效是否会变慢，成为了很多人关心的话题之一。10月1日市邮政管理局消息，国庆假期，各快递企业实行24小时值班制度，严把快递安全关，全力保障市民的正常寄递需求。

为确保国庆假期全市寄递渠道安全平稳运行，市邮政管理局要求各快递企业对人员密集场所以及运输车辆、机电设备等重点环节开展专项安全检查，对发现的问题隐患及时整改到位，坚决防止安全生产事故发生。同时，各企业要督促一线收寄人员及安检人员严格落实“收寄验视、实名收寄、过机安检”三项制度，坚决杜绝收寄验视不彻底、虚假实名、安检流于形式等问题。

市邮政管理局提醒，用户在签收快件时，要先检查快件外包装是否完好，如果外包装损毁，要当着快递员的面检查快件是否完好，最好现场拍照，并拒绝签收。如果消费者遇到快件延迟送达、快件损坏等问题，可先拨打快递公司的投诉电话，与快递公司协商赔付事宜，若协商不成，可拨打申诉电话12305进行申诉。（李涛、马卓）

## 增强自律意识 文明廉洁过节

本报讯 国庆节期间，市档案馆教育引导全体党员干部职工自觉增强廉洁自律意识，筑牢思想防线，确保廉洁过节、文明过节、健康过节、安全过节。

市档案馆以廉政短信和节前廉政教育的方式，对干部职工工作出廉政提醒，传达了“关于国庆期间开展‘四风’问题监督检查的通知”精神，重点通报了违反中央八项规定精神典型问题案例。通过专题学习，干部职工进一步统一了思想，充分认识到廉洁过节的重要性。

节日期间，市档案馆还要求，全体干部职工要切实提高政治站位，强化规矩意识，严格遵守中央八项规定精神和省、市有关各项纪律规定和廉洁自律规定，严格自我约束，守牢底线、不越红线、不碰高压线，杜绝各种隐性“四风”问题，确保全体干部职工过一个安全、文明、廉洁的节日。（弓凤飞、罗玉洁）

## 加大检查力度 强化主体责任

本报讯 为有效应对当前严峻的疫情形势，筑牢疫情防控安全线，连日来，市卫健综合行政执法队对医疗机构、药店、超市、理发店等重点场所疫情防控工作展开监督检查，督促各市场主体从严从细落实各项防控措施。

此次重点检查经营场所是否严格落实疫情防控“四要素”，共检查165家单位，发现问题308个。检查中，执法人员发现部分经营场所未消杀、测温枪不能使用、进店扫码督促不及时等问题，执法人员现场宣传疫情防控政策，有效督促商户立即整改，并要求各经营主体认真履行疫情防控主体责任，确保工作人员按要求定期核酸检测，坚持落实常态化疫情防控“四要素”。

国庆期间，执法人员将加大监督检查力度，安排专人对每日检查情况、存在问题、督查意见等内容汇总整理和上报，及时开展“回头看”，形成监督闭环，确保监督检查工作无漏洞、见实效。（刘涛）



## 防汛安全提示

据气象部门预测，国庆期间1-3日我市将有降雨过程，期间可能伴有雷暴大风短时强降水等强对流天气，部分地区有中到大雨。各级各部门要密切关注气象灾害预报预警信息，加强监测预报，科学会商研判，落实防范应对措施，做好防范应对处置工作。请市民在强降雨期间尽量减少外出，远离危险区域，注意用电和行车安全等，不要贸然涉水前行，做好自我防护。

太原市防汛抗旱指挥部办公室  
2022年9月30日

# 群众的小事 党员的大事

## ——尖草坪区办好群众身边“小事”激活基层治理“细胞”

为群众难题做“减法”，为基层治理做“加法”。抓党建促基层治理能力提升专项行动开展以来，尖草坪区以基层党建为引领，党员干部带头真抓实干，抓深抓实群众关心的民生小事，聚焦聚力群众关注的热点难点问题，切实解决影响群众生活的“关键小事”，进一步激活基层治理“细胞”。

### 车载直销进社区 居民买菜更便捷

“这个大米什么价？”在中北大学社区居民楼下，社区党支部书记张真走到菜站前询问价格。“黑龙江富硒大米10斤49元，熟肉套餐9件200元……”销售人员说。“车载便民站点”是中北社区便民直销的成功尝试。

在疫情防控期间，中北大学曾实施封闭式管理，社区居民如何能买到实惠、新鲜的肉菜，成为社区党支部最需要解决的事情。

在与居民商议之后，中北大学社区与供应商取得联系，先审核资质、把关质量、压低价格，再通过社区微信网

### 抓党建促基层治理能力提升

格群发出定购通知。很快，供应商带着居民提前预定好的熟肉、大米，来到居民楼下，社区工作者及网格员前来帮忙。居民耿绍伟老师说：“原来得去上兰村附近采购，来了这辆车，我们买菜买肉方便多了，价格也更实惠。”

“作为基层社区党组织书记，一定要把群众的小事当成大事来办，这样才能得到群众的认可，才能更好地凝聚社区各方面力量，更好地服务居民。”张真说。

### “红色物业”议事会 议出治理“加速度”

“小区物业费太贵，相应的服务跟不上。”“小区车位紧张，私家车乱停，消防通道都被占用，物业要想办法管起来。”“门禁卡总是升级，晚上下班都回不了家，物业能不能解决？”……近日，在兴安苑社区议事会上，居民代表轮番发言。

听着居民的发言，物业公司代表将大家反映的问题一一记录下来。能解决的，现场提出解决措施，定下解决时限；不能立即解决的，问题被收集起来，召开专门会议研究，尽快向居民传达解决办法，并请居民对整改工作进行监督。

南寨街道兴安苑社区党支部搭建起物业和业主的沟通平台，构建起“党组织牵头、物业主导、多方参与、居民共治”的“红色物业”议事协商模式，定期召开“红色物业”

议事会。将居民的事“提”上议事会、“议”在议事会、“解”在议事会。通过居民议事会制度，逐渐实现了小区的事情大家商量着办，提高了社区服务居民的水平。

### 小小“连心卡” 架起服务“连心桥”

“自从有了这张‘连心卡’，提前电话咨询问好，办事方便多了，省下了来回跑的时间。”汇丰街道兴华东社区居民谢文杰这样说道。

为完善社区便民帮办代办机制，汇丰街道用小小“连心卡”架起了为民服务的桥梁。在这张小小的卡片上面，不仅有社区电话，还有网格员的照片、姓名和手机号码。如果有居民反映问题或寻求帮助，都可以通过“连心卡”找到网格员，网格员会及时为居民提供力所能及的服务，有效节省居民办事的时间。

几个月来，汇丰街道发放700余张“连心卡”，通过“连心卡”为民办实事400余件。小小“连心卡”让群众的诉求被第一时间发现、响应、处置和反馈，实现了“有事你来电，剩下的我来办”的目标。

居民的小事就是关乎民生的大事。尖草坪区坚持以办好群众“小事”来推动基层治理“大事”，用心解决好群众“急难愁盼”问题，加深居民对社区的认同感、归属感，提升群众的满意度。

记者 王勇 通讯员 杨莉

# 关于我市新增病例活动轨迹的通告

(2022年第91号)

9月30日0:00—10月1日12:00，我市新增本土确诊病例5例、阳性感染者3例。现将其活动轨迹通告如下：

### 病例7

男，太原科技大学南校区学生，系病例3的密切接触者，9月24日乘坐私家车到达太原，在学校落实静默管理，9月28日由晋源区集中隔离医学观察。9月30日核酸检测结果阳性，随即被转运至太原市第四人民医院隔离诊疗。经省、市专家会诊，诊断为确诊病例(轻型)。

### 病例8

男，太原科技大学南校区学生，系病例3同宿舍人员，9月24日从张家口乘坐D1107次列车在大同南换乘D5367次列车到达太原站，17:00许乘坐校车抵达学校，在学校落实静默管理，9月28日由晋源区集中隔离医学观察。9月30日核酸检测结果阳性，随即被转运至太原市第四人民医院隔离诊疗。经省、市专家会诊，诊断为确诊病例(轻型)。

### 病例9

男，太原科技大学南校区学生，系病例3同宿舍人员，9月24日从保定站乘坐Z69次列车到达太原站，17:00许乘坐校车抵达学校，在学校落实静默管理，9月28日由晋源区集中隔离医学观察。10月1日核酸检测结果阳性，随即被转运至太原市第四人民医院隔离诊疗。经省、市专家会诊，诊断为确诊病例(轻型)。

### 病例10

男，太原科技大学南校区学生，系病例3的密切接触者，9月24日从长春乘坐K1572次列车到达太原站，后乘坐出租车抵达学校，在学校落实静默管理，9月28日由晋源区集中隔离医学观察。10月1日核酸检测结果阳性，随即被转运至太原市第四人民医院隔离诊疗。经省、市专家会诊，诊断为确诊病例(轻型)。

### 病例11

男，居住于尖草坪区新店小区，系病例6的次密接人员，9月30日居家隔离，核酸检测结果阳性，随即被转运至太原市第四人民医院隔离诊疗。经省、市专家会诊，诊断为确诊病例(轻型)。初步活动轨迹如下：

### 9月27日

8:00左右，在新店村珍珍早餐点吃早餐，后到新店村卫生所；11:40左右，到新店小学接孙子放学，送孙子到家后自己家吃午饭；15:10左右，到新店村商店买烟；19:00左右，在新店村惠多多饭店吃饭，后回家未外出。

### 9月28日

8:00左右，到新店村卫生所；11:40左右，到新店小学接孙子放学，后同朋友自驾车到阳曲(饭店名称不详)吃饭；

13:00左右，同朋友自驾车返回新店村家中午休；14:30左右，到新店村卫生所；18:00左右，回家后未外出。

### 9月29日

8:00左右，到新店村卫生所；11:40左右，到新店小学接孙子放学，后在儿子家吃午饭，后回自己家午休；14:30左右，到新店村卫生所；17:00左右，到新店村村口执勤，回家吃晚饭后再次到村口执勤。

### 9月30日

8:00左右，下勤返回家中，后骑电动车到父亲家中居家隔离。

### 病例12

女，居住于尖草坪区荣兴天顺小区，在尖草坪区屯汇果蔬市场工作，9月30日核酸混采检测结果初筛阳性，经追踪排查单采单检结果阳性，随即被转运至太原市第四人民医院隔离诊疗。初步活动轨迹如下：

### 9月25日

7:40左右，骑电动车送儿子到南寨科技实验小学上学；11:50左右，骑电动车接儿子放学；14:40左右，骑电动车送儿子上学；18:30左右，骑电动车接儿子放学。

### 9月26日

6:20左右，骑电动车到屯汇果蔬市场上班；19:00左右，下班后骑电动车返回家中，自述之后未外出。

### 9月27日

6:20左右，骑电动车到屯汇果蔬市场上班；18:30左右，下班后骑电动车返回家中，自述之后未外出。

### 9月28日

6:20左右，骑电动车到屯汇果蔬市场上班；18:30左右，下班后骑电动车返回家中，自述之后未外出。

### 9月29日

7:40左右，骑电动车送儿子上学；11:00左右，在荣兴天顺小区核酸采集点采核酸样本；11:50左右，骑电动车接儿子放学；14:40左右，骑电动车送儿子上学；18:30左右，骑电动车接儿子放学。

### 9月30日

8:30左右，在荣兴天顺小区核酸采集点采核酸样本；16:30左右，同儿子一起到学校取书，随后返回家中未外出。

### 病例13

女，居住于尖草坪区迎新南一街青楼宿舍，在尖草坪区屯汇果蔬市场工作，9月30日核酸混采检测结果初筛阳性，经追踪排查单采单检结果阳性，随即被转运至太原市第四人民医院隔离诊疗。初步活动轨迹如下：

### 9月25日—28日

在屯汇果蔬市场上班，28日16:30骑电动车回家后未外出。

### 9月29日

9:30左右，骑电动车到屯汇果蔬市场上班，后被隔离在市场内。

### 9月30日

3:00左右，核酸检测结果阴性，后回家居家隔离；9:30左右，到青楼社区核酸采集点采核酸样本，后回家未外出。

### 病例14

男，居住于太原市尖草坪区迎新南一街青楼宿舍，系病例13的丈夫，在太钢精炼作业区工作。9月30日核酸混采检测结果初筛阳性，经追踪排查单采单检结果阳性，随即被转运至太原市第四人民医院隔离诊疗。初步活动轨迹如下：

### 9月28日

7:10左右，骑电动车到太钢精炼作业区上班；11:30左右，下班后回家中吃午饭；13:00左右，骑电动车到单位上班；17:00左右，下班回家后未外出。

### 9月29日

7:10左右，骑电动车到单位上班；11:30左右，下班后回家中吃午饭；13:00左右，骑电动车到单位上班；17:00左右，下班后回家；18:00左右，在小区门口唐久便利购物，后回家未外出。

### 9月30日

7:10左右，骑电动车到单位上班；9:00左右，在单位核酸采样点采核酸样本；17:00左右，下班回家后未外出。

请9月20日以来到过尖草坪区屯汇果蔬市场等以上相关重点区域和场所的人员，立即向属地社区（村）、单位、入住酒店或属地疫情防控办报备，配合落实隔离观察、健康监测、核酸检测等各项疫情防控措施。对不如实报告个人行程、不按规定落实疫情防控措施、引起传染病传播或传播风险，造成严重后果的，将依法追究法律责任。

太原市疫情防控领导小组办公室

2022年10月1日

太原市各县(市、区)疫情防控咨询电话

太原市	0351-12345	晋源区	0351-6592802
小店区	0351-7178608	古交市	0351-5212626
迎泽区	0351-4090464	清徐县	0351-5728566
杏花岭区	0351-3382585	阳曲县	0351-5521956
尖草坪区	0351-5648930	娄烦县	0351-5322701
万柏林区	0351-6580677		

# 关于在尖草坪区划定高、中、低风险区域范围的通告